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Mikulás
«apja van, az ajándékok, krampu­
szok. kedveskedő meglepetésen 
«apja. Az ajándékozáshoz, egy - 
«iás meglepetéséhez azonban 
hangulat kell, kedv és vidámság. 
De hol vannak most ezek? Hol 
vannak a mosolyok az ajkakról, a 
hangulat, a szín a lelkektől? Ki 
gondolkozik ma azon, hogy a má­
sik leikébe varázsoljon viruló jó­
kedvet, amikor a maga leikéből is 
kiveszett az teljesen. A Mikulás 
krampuszai mintha megelevened­
nének és a kis ördögöcskék óriás­
sá nőve, lépten-nyomon ránk me­
resztik vigyorogva, megdöbbentő 
rikoltással falánk tekintetüket. — 
A hátukon azonban ezek az ördö­
gök nem édes cukorkákat és já­
ték-virgácsot tartogatnak, nem 
mosolyt, kacagást, jókedvet akai- 
aak fakasztani. Ezek az ördögök, 
amiket az élet küld most folyto­
nosan hozzánk, keserű falatokat 
adnak, küzdelemből küzdelembe 
zavarnak és ha a nagy életharc­
ban fáradni kezd a testünk, lanka­
iásnak indul az erőnk, lanyhul az 
ellenállásunk, véres csíkokat ha­
sit a hátunkra nehéz virgácsok­
kal, amik a gond, a bajok fekete 
szálaiból vannak összefonva. — A 
naptár Mikulása most, a ma szo­
morú, sivár, vigasztalan körülmé­
nyei között csak lehangoló figyel­
meztetés arra, hogy nincs örö­
münk, csak bánatunk, nem re­
ménykedünk, csak a lemondás ne­
tt -z kálváriás útját járjuk, az élet 
nem termel már a számunkra ró­
zsákat. hanem csak szúró tövisei­
nek fájdalmas marásait érezzük, 
a vigaszt nyújtó színek helyett, — 
ólmos, nagy szürkeség borul min­
denre.

Vájjon mit akarhat tőlünk a ke­
gyetlenségekben tobzódó élet, — 
hogy minden napra uj mesgyéjérc 
küld a szomorúságoknak? Hány 
nemzedék bűnét akarja rajtunk 
megtorolni, amikor véres vessző­
futás alá kerget bennünket, gyön­
géket, erőtleneket? Úgy érezzük, 
ha az elkeseredés megüli a lel­
künk, hogy kidőlünk a végtelen­
nek látszó nagy harcban, nem bír­
juk a küzdést, a gyönge testben 
elványadt lélekkel leroskadunk, 
hadd taposson át rajtunk a végzet.

Annyi baj és gond után bizony 
ideje lenne már, hogy egyszer 
mosolygósán tekintsen felénk a 
sors és nagy szakállu öreg Miku­

lásának a tarisznyájából megváltó 
örömök, bátorító uj remények 
hullanának ki szélesre nyitott te­
nyereinkbe.

Ma azonban nincs még semmi 
vigaszt nyújtó. Háború, járvány, 
koldus szegénység fenyegetnek, a 
remény elhagyta a világot és a 
kétségbeesés lett az ur a lelkek 
felett. Mikulás apótól pedig nem 
várunk jót, mert elveszítjük a hi­
tünket, a bizodalmunkat, erőnket 
és mindent, az életnek ebben a ke­
gyetlen, minden napsugárt elta­
karó sáskajárásában.

Képviselőház. A parlament kör­
nyéke ma is ugyanaz volt, mint 
mindennap az utolsó időkben. Az 
ellenzéki képviselők a zárt ajtók 
nál próbálkoznak bejutni, de a 
világért nem keresik a nyitott aj. 
tót. mert esetleg bejutnának és ko­
moly parlamenti tárgyalást kelle­
ne folytatni. Ettől pedig már el­
szoktak egy kicsit. Az ülésnek ki­
emelkedő eseménye Beöthy Lász­
ló kereskedelmi miniszter nagy­
szabású beszéde a szociális refor 
mok és egyéb újításokról. Tisza 
István gróf elnökölt az ülésben.

A háború esetére szóló kivéte­
les intézkedések javaslatára ki­
mondják a sürgősséget és a javas­
latot elfogadják.

A kereskedelmi tárca költség- 
vetésénél Heltai Ferencz, Cserny 
Károly, Hegedűs Károly, Antal 
Géza és Richter Ferencz szólal­
nak fel.
Beöthy László kereskedelmi mi­

niszter a közlekdésügyről és a 
megvalósítandó nagyértékü szoci­
ális refomokról beszél. E célra 10 
millió vétetett fel a költségvetés­
be. A Munkásbiztositó pénztár te 
formját fejtegeti.

A miskolezi nemzeti munkapárt
végrehajtó bizottsága szombaton 
f. hó 7ikén délután 5 órakor ülést 
tart a miskolezi munkapárt elnö­
kének lakásán. A miskolezi nem­
zeti munkapárt végrehajtó bizott­
sága dr. gróf Haller József elnök­
lete alatt ezúttal a helybe'i munka­
párt szervezetéről tanácskozik, 
amennyiben a pártot tagjai szánk

szervezetbe tömöríti és akként kí­
vánja azt organizálni, hogy ezáltal 
a pártéletet intenzivebbé tegye és 
bevonja annak keretébe a pártnak 
régi kipróbált erősségein kívül an­
nak fiatalabb harcra kész tagjait 
is. A végrehajtó bizottság ez alka­
lommal több fontos, aktuális és a 
pártot közelebbről érdeklő ügyben 
is határozni fog.

i Kereskedelmi és 
Iparkamara ülése.

A Reggel tudósítójától. ■
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A Kereskedelmi és Iparkamara 
tegnap tartotta teljes ülését a ta­
gok élénk érdeklődése mellett. Az. 
ülést Radwány István kir. tan., 
elnök vezette.

Elnök az ülést d. u. 3 órakor 
megnyitja s- a jegyzőkönyv hitele 
sitésére felkéri Neumann Adolf és 
Willhelm Hermann tagokat. Majd 
megteszi

elnöki előterjesztéseit.

A Kamara 1913. évi költségve­
tését a miniszter változatlanul jó­
váhagyta. Ugyancsak jóváha­
gyást nyert a módosított nyugdíj 
szabályzat.

Kiemeli, hogy a kereskedelmi 
miniszter nevében a technológiai 
muzeum elismerését és köszöne­
tét fejezte ki dr. Sugár Ignácz tit­
kárnak az ipari tanfolyamok ve­
zetői tisztében kifejtett Működé­
séért, meleg elismeréssel emléke­
zik meg továbbá dr. Sugár Ignácz 
titkár azon érdemeiről, miket a/, 
uj adótörvények ismertetését tár- 
gyazó munka megírása s ide vágó 
előadásai révén szerzett. Javasol­
ja, hogy titkárnak az ülés jegyző­
könyvileg teljes elismerését nyil­
vánítsa. (Általános helyeslés és él­
jenzés.)

A titkári jelentést

dr. Sugár Ignácz titkár terjeszti 
elő. Eszerint akcióba lépett a Ka­
mara a közszállitások és közmun­
káknál esedékes vállalkozói szám­
lák soronkivüli kiutalása érdeké­
ben. A földmivelésügyi miniszter, 
méltányolva a Kamara -háziipari­

arányához mérten — nagyoobl fejlesztő törekvéseit, a kerületben

tartandó 3 háziipari tanfolyam ja­
vára 3000 K segélyt adományo­
zott.

A titkári jelentés tudomásul szol­
gált, mire sorra került a napirend. 
A keresekedelmi miniszter felhí­
vása folytán az Országos Közle­
kedési Tanácsba a Kamara to­
vábbi 5 évre újból eddigi képvise­
lőjét, dr. Sugár Ignácz titkárt kül­
dötte ki.

Miskolezi állami fémipari szak­
iskola ösztöndíjalapja.

A kereskedelmi miniszter kikö­
tötte feltételek értelmében a Ka­
marát terheli a miskolezi m. kir. 
fémipari szakiskola évi költségve­
téséhez való 8000 koronás hozzá­
járulás biztosítása, mely ösztöndí­
jak céljaira szolgál.

Az ülés örömmel vett tudomást 
titkár azon bejelentéséről, hogy 
eddigelé az ösztöndíjalap javára 
adakoztak: Hevesvármegye 4 
ösztöndíj: 600 korona. Hercz Jenő 
gépgyáros, Miskolcz, 1 ösztöndíj: 
300 K. Borsodi Szénbányák r. 1. 
Budapest. 1 ösztöndíj: 300 K. Gd- 
mör és Kishont vármegye, I ösz­
töndíj: 300 K. Miskolezi Villamos- 
sági r. t- Miskolcz, 1 ösztöndíj: 
300 K. Borsodvármegye 4 ösztöit- 
dij: 1200 K. Magnezit Ipar r. t. Bu­
dapest, 1 ösztöndíj: 300 K. — Egy 
szersmindenkorra szóló adomá­
nyok : Rimamurány-Salgótarjám 
Vasmű r. t. Budapest: 2000 K. — 
Hazai Mechanikai Palackgyár 1. 
t. Budapest 150 K. Osztrák-Ma­
gyar Bank, Bécs 200 K. Az ülés az 
adományozóknak meleg köszöne­
tét mond s a Kamara részéről 
egyelőre 2000 K évi hozzájárulást 
szavaz meg. Egyben elhatározzák 
a gyűjtés folytatását. »

Vasúti menetrendek.

A kereskedelmi miniszter meg­
állapította a vasúti menetrendkek 
szerkesztésére vonatkozó egysé­
ges szabályokat. A Kamara ez al­
kalomból megkereste a kerületbeli 
törvényhatóságokat, kereskedő- 
és ipartestületeket, hogy a menet 
rendek javítására irányuló javas­
latokat a Kamara utján juttassák 
a vasutigzgatóságokhoz.

A miskolezi fémipari szakiskola 
felügyelő bizottságába az ülés 
Pfliegler Ferencz ki tanácsost és 
Pollák Lajost választotta meg.

Az uj adótörvények életbelépte. 
Dr. Sugár Ignácz titkár előter-

és testvére cégnél
a nagy karácsonyi ocassio megkezdődött
Több ezer méter francia selyem 1 K 90 f. - Tötb ezer tucat férfi- 
és gyermek zsebkendő. - Több ezer méter női ruhakelme stb

Mélyen [leszállított árban összes maradékok léi árban
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jeszti, hogy a szakosztályok fog­
lalkoztak azokkal az intézkedé­
sekkel, melyeket az 1913. január 
1-én életbelépő uj adótörvények 
tekintetében az érdekeltség tájé­
koztatása végett a Kamara szük­
ségesnek tart. A tájékoztató elő­
adások sorozatát titkár a Kamara 
székhelyén már megkezdte s a 
kerület többi pontjain folytatni 
fogja. Ezen felül a törvényhatósá­
gok, városok, kereskedő.s ipar- 
testületek felkérettek, hogy has­
sanak oda, mikép a jövedelemadó- 
összeiró bizottságokba kereskedő 
és iparos közönség viszonyaival 
ismerős egyének vétessenek fel.

Edelényi Koos Samu kir. tan., 
Lichtenstein László hozzászólása 
után ülés ez intézkedéseket he- 
lyeslőleg tudomásul veszi s elha­
tározza, hogy tekintettel a rend­
kívül súlyos gazdasági helyzetre! 
a felborulással fenyegető külpoliti­
kai viszonyokra, sürgős felterjesz­
tésben kéri az adótörvények élet- 
beléptetésének 1 évre történő el­
halasztását.

Országos betegápolás! pótado 
felemelése.

Az országos betegápolási pót-' 
adót a belütrvminiszter 5 .
»roMO szlizaÄra /
913. évi ko:tségvetésben. Ez d

karöltvpmara-a tÖbbi kamarákkal karöltve országos értekezleten —
S.aAerÜ,et kereskedő és ipar- 
testületeihez intézett felhívása so 
ran, végül az orsz. képviselők tt 
jekoztatasava| lépett sorompóba 
s lemény van arra, hogy sikerül­
ni fog e jelentékeny teheremelke- 
dest a munkásbiztositás révén 
amúgy Í5 súlyosan megterhelt ke­
reskedők és iparos vállairól le­
venni vagy legalább mérsékelni.

Az ules egyhangú helyesléssel 
tudomásul vette a tett intézkedé­
seket s Lichtenstein László ja­
vaslatára az ülésből is állást fog­
lalt az igaztalan újabb adóterhek 
ellen.

Ösztöndíjak, segélyek.
Kilenc rendbeli, egyenként 120 

koronás ösztöndíjat szavaztak 
meg ipariskolai növendékekének. 
Az Orsz. Vöröskereszt egyletnek 
a Balkán harctér sebesültjei szá­
mára 50 korona segélyt juttat a 
Kamara.

Több vásárügy, helypénzdijsza- 
bás és kisebb jelentőségű ügy le- 
tárgyalásával az ülés véget ért.

Mulatságbál e halálba.

Mindenkinek iáját érdeke,
hory pénzéi ne dobj» ki rósz haszna­
vehetetlen áruért, tehát mielőtt «Ipát 

vesz, keresse fel

saját késxltményü 
czipö raktáromat

Zsoltnál k pu . Kubacka hin,
hol a legjobb készitményü ezipőkért 6 
havi írásbeli I tál anl vállelek.

Ne tekintse ezt reklámnak, mivel 
12 év óta fenálló tápé»* műhelyemet 
emel bővítettem ki.

Állandó raktárt tartok saját fel­
ügyelete alatt készült csípőkből.

Mérték szerinti rendelések gyeisan 
és pontosan készülnek. Javítások a leg­
rövidebb idő alatt eszközöltetnek.

TIssteleMel

Rubinstein Dezső.

A „Reggel" tudósítóidtól.

Három fiatal diósgyőri legény: 
Tóth Imre, Galamb Simon János 
és Lőrincz András állt tegnap az 
esküdtszék előtt szándékos em­
berölés bűntettével vádolva. — A 
legények együtt voltak Kerék­
gyártó Sándor diósgyőri fiúval 
egy mulatságban, Tóth Pál diós­
győri gazdaember házánál. — A 
falun még esemányszárnba megy 
a kukoricafosztás, melyre sokan 
szoktak egybegyiilni. Egy ilyen 
estélyen találkoztak a legények a 
szerencsétlen véget ért Kerék­
gyártóval, aki merő pajzánságból 
bekormozta az egyik vendég ar­
cát. Aztán tovább mulattak. Vígan 
ropták a táncot, a friss paraszt­
leányok összeölelkeztek a legé­
nyekkel, szóval a falusi romlatlan 
romantikának minden jele meg­
nyilvánult. A bekormozott legény 
azonban csak színlelte a jóked­
vet. Bántotta az, hogy megsze- 
gyenitették és bosszút esküdött 
Kerékgyártó ellen, aki nem is sej­
tette, hogy mi vár rá. A mulatság 
befejeződött. Vidám hangulatban, 
kedélyesen távoztak a vendégek 
a fosztóból. Kerékgyártó még az 
utcán is pajkoskodott. Nem tud­
ta hogy mi jön. A bekormozott 
legény még másik két társával le­
sett rá, azzal az előre megfontolt 
szándékkal, hogy megbosszulják a 
tréfát. Kegyetlenül fizettek: meg­
ölték Kerékgyártót.

Hogy történt?

Ez év szeptember hó 28-án 
este. Diósgyőrben, Tóth Pál ottani 
gazdaember házánál kukorica­
osztás volt, melyen jelen voltak 

többek közt: Tóth Imre, Galamb 
Simon János, Lőrincz András és 
Kerékgyártó Sándor. Vidáman 
olyt a mulatság. Aztán tréfálkozni 
tezdetek. A legények huncvut- 
sagból bekormozták egymást. - 
lőrincz András nem vette tréfára 
a dolgot és Kerékgyártót meg­
ütötte. Ez azonban még nem oko­
zott nagyobb veszedelmet. A má­
sik két legény: Tóth Imre és Ga­
lamb Simon János ugyancsak 
rossz szemmel néztek Kerékgyár­
tóra, aki a tréfát rendezte. Mikor 
vege volt a mulatságnak, a legé­
nyek összeálltak és elhatározták 
hogy megverik Kerékgyártót. — 
Megállapodásukhoz képest Tóth 
!™az úttest egyik oldalán fog- 

lalt állást, míg a másik két vádlott 
az ut ellenkező oldalán állott és 
TAtLakr Kerékgyártó érkezését. — 
™tb 1[™re kezében tartotta kését 
s úgy várakozott, s a mikor Ke­
rékgyártó hozzá ért, azt megszo­
kottá, hogy miért bántotta Lö 
rmez Andrást? L

Kerékgyártó látva, hogy Tóth 
Imre fe mek kezében kés? tart a 
nala lévő bottal védelmezni akar-
Sén ütrnt ’ b0tiával Tóth Knre 
re e ütött. — mire úgy Tóth Imre
mmt a szintén odafutott másik kétvádlott késekkel sértettnek nya?
kába; fejebe, hátába és karjába
összesen 8—9 szúrást ejtettek, -
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amikor is Kerékgyártó elmenekült 
támadói elől, s mintegy 150 lépés 
távolságra tudott futni, ahol is 
összeesett és meghalt.

A tárgyalás.

A bűnügyet tegnap délelőtt tár­
gyalta a miskolezi törvényszék, 
mint esküdtbiróság Lehóczky 
Sándor törvényszéki elnök elnök- 
lésével. Szavazóbirák voltak: 
Gallovits István és Hekkel Ká­
roly törvényszéki bírák. A közvá­
dat Penyigei Manczur Lajos kir. 
ügyész képviselte. Tóth Imrét dr. 
Lédig Dezső, Galamb Simon Já­
nost dr. Gergely Dezső, Lőrincz 
Andrást dr. Steinfeszt Ödön véd­
te. Esküdtek lettek: Géczy József, 
Szentiványi Kálmán, Eichner Já­
nos, Bojtár István, Friedmann 
Gyula, Lövey János, Princz Ja­
kab, Fodor Arnold, Dunky Kál­
mán, Deák Gyula, Ritter Hermann 
és Bársony István.

A vádlottak va amennyien ta­
gadták az ölési szándékot, Lő­
rincz András pedig még azt is, — 
hogy részt vett volna Kerékgyártó 
bántalmazásában.

A kihallgatott tanuk azonban 
valamennyien azt vallották, hogy 
a három legény közösen és együt­
tesen bántalmazta Kerékgyártót, 
aki belehalt sérüléseibe.

A bizonyítási eljárás befejezté­
vel a perbeszédekre került a sor, 
majd a kérdések megszövegezé­
sét intézték el. Az esküdtek ver­
diktje alapján a törvényszék 
Tóth Imre és Galamb Simon Já­
nost két és fél évi, Lőrincz An­
drást pedig egy és fél évi fogházra 
Ítélte.

társa tartottak. A közönség felfo- 
*kozott érdeklődéssel tekintett a 
felolvasás elé, amely minden vo­
natkozásában tartalmas, változa­
tos, eredeti és ötletes volt. Elsőn«,. 
Berény Imre ült a felolvasó asztal 
mellé. Szökik a kis hercegnő cí­
men olvasott fel egy nagyon han­
gulatos. gondosan megirt kedves 
novellát. A felolvasót lelkese* 
megtapsolta a közönség. Majd Ba­
logh Bertalan számolt be arról, — 
hogy A Reggel felelős szerkesztő­
je, Fehér Ödön akadályozva va* 
felolvasása megtartásában és he­
lyette ő maga tartott szedemes 
"felolvasást.

A felolvasó ülésnek valósággal 
eseménye volt Huberth János fel­
olvasása: a zenéről. Nagyon köz­
vetlenül, elragadóan, sok eredeti 
humorral, figyelmet és az érdeklő­
dést mindvégig lekötő ötletekkel 
tarkítva ismertette a kávéházi ci­
gányzene elhajlásait. Huberth Já­
nos kedvesen könnyed, gáláns és 
igazi újságírói frissességgel meg­
irt felolvasását a szépszámú kö­
zönség őszinte tapssal honorálta.

Naponta érkeinek
déli gyümölcs különlegességek
friss is i inn i iitii
lelsz Vilmos

Mentege- és déli gyümölcs üzletében 
Mlskelcz, Széchenyl-utca 76. Royal szálloda mellett
Tea és ram. — Sajt és konserv halak.

Telefon 224.

Hírlapírók
a felolvasó asztalnál.

X Reggel tudósítóiétól.

Miskolcz, december 5.

A vén vármegyeháza emeleti 
dísztermében tegnap este nagyon 
disztingvált közönség jelent meg, 
hogy meghallgassa a Közművelő­
dési Egyesület által rendezett fel- 
o'vasást, melyet Huberth János, a 
Miskolezi Napló felelős szerkesz- 
töje és Berény Imre, a lap munka

APOLLO
nagy mozgósxlnháa 
WEIDLICH-PäLOTA

December 6, 7 és 8 án

9z acél király
Dráma 3 felvonásban.

Polidor mint szobor.
Kacagtató bohózat.

Szenzácziós ságerktpek.
Az előadások kezdete:
H«it#Oziufipo-iou d miau K ét fi
9 órak r Vnt-ár és nm «i <. dél- 
Utftn f ! 3 4. f l G. 7 6« fél 9 érakor.

Bársony Andor könyve,
H Reggel tudósítójától.

Miskolcz, december 5.

A Reggel megemlékezett arról 
a könyvről, amelyet Bársony An­
dor törvényhatósági állatorvos irt 
és adott ki „A modern húsipar“ 
címen. Ez a könyv országos fetü- 
nést keltett és szakkörökben mint 
valóságos korszakalkotó munkát 
fogadják. A hatóságok és illetékes 
fórumok a legnagyobb érdeklődés­
sel tanulmányozzák a munkát, a 
mely uj, modren, célirányos utat 
szab a húsipar irányának. Egy­
másután jönnek a magasztaló, el­
ismerő cikkek a szaklapokban és 
az érdemes szerző alig győz ele­
get tenni a folytonos megrendelé­
seknek.

Legújabban a „Magyarországi 
Húsipari Munkások Szövetsége“ 
intézte Bársony Andor állatorvos­
hoz az alábbi levelet:

fej így és asztalnemiiek, garnitúrák stb, stb
1 mél jen leszállított árakban

Tessék tenni próba vásárlást véteikényszer nincs

A nagy kar^rsonyi Vásár magkazdődölt costöm angol gyapjú kelmék , . 2 koronától kezdve 0 
BLITZ MENYHÉBT Posztó selyemschál kendő. , . 2-80 E-től „

alkalmi áruházába« Selyem schál és fejkendök, , , , 1*80 fill,-tői ,, 
Széchényl-utc-í 16. sí. alatt. Cosmarosl atlasz és snürl barchettek 76fill.-től „

Üfe
m



Magyarországi Húsipari Munká 
sok Szövetsége.

Miskolcz. 1912. december 6. REQQEC

«■nil
Tekintetes

Bársony Andor urnák

Miskolcz.

Jelen sorainkkal azon tisztelet- 
teljes kéréssel fordulunk Önhöz, 
miszerint kegyeskedjék megen­
gedni, hogy „Modern húsipar“ cí­
mű tanulságos könyvéből cikkso­
rozatokat lapunk minden számá­
ban az ön neve alatt közölhessünk, 
hogy szaktársainknak is némi fo­
galma legyen e könyv tanulságos 
voltáról.

Fenti kérelmünk szives jóváha­
gyását kérve, maradtunk kiváló 
tisztelettel

A központi vezetőség 
megbízásából

Pecsét. — Aláírás.

Munkások! 
Elvtársak!

Ékszer vásárlásnál fordul­
janak bizalommal Váradl 
órás- és ékszerészhez 
Miskolcz, Széchenyi-utca 
6. sz. a „Korona“-szállo- 
dával szemcen.

Útjavításokért 5 évi jótállást vállalok.

HÍREK.

— Karácsonyi külön személy - 
vonatok. Hatvantól—Miskolczig 
december hó 22. és 23-án külöi 
személyszállító tehervonat közle­
kedik II. és III. o. kocsikkal. Indul 
Hatvanból d. u. 4 óra 40 perckoi, 
érkezik Miskolcz személy p. u.-ra 
éjjel 10 óra 19 perckor. — Feled­
től—Fülekig december hó 23. és 
24-én személyszállító tehervonat 
közlekp II. és III. oszt. kocsik­
kal. Indr ’ledről éjjel 3 óra 4
perckor, éiKezik Fülekre----- <4 4
őr" 40 perckor.

— Kirándulás. A Borsodi Bükk 
Egylet december 8-án (vasárnap) 
egész napos kirándulást rendez a 
Zsérczinagydélre. Inda ás reggel 7 
órakor a Megay-cukrászda elöl 
villamoson Diósgyőrig, innen gya­
log Lillafüred, Lusta-völgy, Zér- 
czinagydél és vissza. Gyaloglás 8 
óra Eennivalót és kulacsot min­
denki magával vigyen. Vezető: 
Szűcs Endre.

Kezdjük meg

bevásárlásainkat

Szerbia uj háborúra készül.
Agyuk a zlmonyl híd lelett. — Szerb csapatösszevo­
nások. Franciaország támogatja Oroszországot. — 

A hazafias lengyel szocialisták.

Görögország folytatja a háborút.

női divat-, fehérnemű 
és női felöltők 
áruházában,

ahol

november hú 15-tfil 
deczember hó 31-ig
minden eddigi kará­

csonyi előnyöket felül­
múló alkalmi vételeket 

lehet eszközölni!1

Az általános kedvezőtlen üz­
leti viszonyokra való tekintettel, 
mint a kirakatban is látható, 
50 százalékkal leszállítva 
árusítja a fenti ideig a leg­
újabb női ruha- és kosztüm­
kelméit, sima és mintázott sely­
meit, mosóáruit, mindennemű 
női és férfi fehérneműit, valamint 
óriási választékban található női 
:elöltőket és kész kosztümöket.

Külön occasió csoport a 
szőrmeárukban és hihetetlen 
olcsó árak mindennemű mara­
dékokban.

A szerb kormány hivatalosan ta­
gad minden készülődést. Az igaz­
ság ezzel szemben az, hogy a zi- 
monyi vasúti hidra már szerű 
ágyuk merednek és nagy csapa­
tokat von össze Szerbia a határon.

A balkáni béke elé Görögország 
gördít akadályokat és a legújabb 
híradás szerint kilép a balkáni sző" 
vétségből.

Ezek a legújabb hírek:

Szerb-bolgár titkos egyez­
mény.

Berlinből jelentik: Hiteles jelen­
tés szerint Szerbia és Bulgária kö­
zött külön ttikos egyezmény jött 
létre arra nézve, hogy ha Szerbia 
háborúba keverednék a monarkiá- 
val, Bulgária tartozik nyomban 
megtámadni Romániát.

Szerbia uj háborúra készül.

Belgrádből jelentik: A hadügy­
minisztérium rendeletére a 3-ik és 
4-ik hadtestet Kragujevacz körül 
koncentrálják.

Belgrádből jelentik újabban: 
Minden cáfolat dacára tény az, — 
hogy a szerb kormány nagy hábo- 
r is előkészületeket tesz. \ Bel- 
Rrád-zimonyi vasúti hídtól nyu­
gattá a magaslatokon ágyukat he- 
Iveztek el, amelyek a hid és a ki­
kötök felé vannak irányítva. A 
vasúti töltés mentén, egymástól 
nem messze kórházakat építenek 
és erős katonai őrjáratok cirkál­
nak. Belgrad környékére nagy 
csapatok érkeznek.

A hazafias lengyel szociáiisták.

Bécsböl jelentik: A Reichsrath 
igazságügyi bizottságának ülésén 
Liebermann lengyel szocialista ki­
jelentette. hogy a galíciai lengye 
szocialisták tisztában vannak az 
0”0Sz részről fenyegető veszély­
be! és minden erejükkel Ausztria 

mellé állanak. Ugyanilyen érte­
lemben nyilatkoztak a többi len­
gyel szociáiisták is.

Franciaország támogatja 
Oroszországot.

Párisból jelentik: A francia ka­
mara külügyi bizottságának ülé­
sén Poincare külügyminiszter kije­
lentette, hogy Franciaország min­
den erejével a Balkán-háború lo­
kalizálására törekedik. Reméli, — 
hogy ez sikerül is és a nehézségek 
elsimulnak. Franciaország minden 
tekintetben egyértelműen! jár el 
szövetségeseivel: Oroszországgal 
és Angliával.

Az orosz külügyminiszter el­
maradt nyilatkozata

Fétervárról jelentik: Szaszanow 
orosz külügyminiszter a cár kí­
vánságára elá'Iott attól, hogy a 
külpolitikai helyzetről nyilatkoz­
zék.

A Prohászka-ügy.

Pelgrádból jelentik: Ide érkezett 
helyesbített jelentés szerint Pro-

hászka Oszkár prizrendi osztrák­
magyar konzul nem utazott el 
Uszkiibből. Édl egyedül hagyta eí 
a várost.

A balkáni háború.
Görögország kilép a szö­

vetségből.

Konstantinápolyból jelentik: A 
görög nyelvű „Neologos“ cimü lap 
jelenti Athénből: Venizelos görög 
miniszterelnök táviratilag értesíte­
ni fogja a bolgár kormányt, hogy 
Görögország kilép a balkáni szö­
vetségből.

A fegyverszünet.

"ettinjéböl jelentik: A fegy­
verszünetet ma tudatták a csapat­
parancsnokokkal. A hirt a csapa­
tok megelégedéssel fogadták.

Az okkupáit bolgár tartomá­
nyok parancsnoka.

Szófiából jelentik: Ferdinánd 
kii-.uy az okkupáit tartományok 
parancsnokává Vaszow táborno­
kot nevezte ki.

A béketárgyalások.
Szófiából jelentik: A béketár­

gyalásokra minden ország 3—3 
delegátust küld, közöttük egy ka­
tonatisztet.

Londonból jelentik: Az angol 
kü iigyminiszterium termeiben ül­
nek majd össze a béke delegátusai 
A konferenciák is Londonban fog­
nak megtartatni. Előbb úgy volt, 
hogy Párisban lesz, de a monar- 
kia óhaja érvényesült és igy még­
is Londonban ülnek össze a konfe­
renciára.

Bulgária és Törökország 
közeledése.

Londonból jelentik: Ide érkezett 
hírek szerint Bulgária és Törökor­
szág között közeledés történt. — 
A két ország helyre akarja állítani 
azt a régi jó viszonyt, amely egy­
máshoz fűzte őket.

Szerb kém a 
hadseregben
Halálra ítélték és agyonlőtték.

Arad, decz. 5.

(Telefonjelentés.) Az aradi ka­
szárnya börtönudvarán tegnap 
egy szerb származású katonát vé­
geztek ki. mert megtudták felőle, 
hogy Szerbia részére kémkedik és
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Itiakarta robbantani a katonai lő- 
taros-raktárt. A katona az osz- 
trék-magyar hadseregben, a 61-ik 
gyalogezredben, mint közlegény 
»Olgáit. A napokban egy távira- 
tatadott tel a következő tartalom- 
mal:

— Holnap megtörténik!
Apostahivatal előtt gyanús volt 

a távirat tartalma, melyet nem to- 
1fdbbitott, hanem közölte a katonai 
hatósággal. Megindult a nyomo­
zás. Három hadbíró vezette 
vizsgálatot. A katona bevallotta, 
hogy egy Temesvár környékén la­
kó szerb pópa biztatta fel, hogy 
vessen bombát a katonai lőporrak 
tárba, amiért húszezer koronát 
kap Belgrádból. A kézi bombát a 
katona ládájába meg is találták. 
A pópát letartóztatták

A katonát halálra ítélték és táv­
irati utón kérték, hogy a katona­
kémmel statáriális utón végezhes­
senek. •— Az erről szóló engedély 
megjött. A katonát tegnap a ka­
szárnya-börtön udvarán három 
katona főbe lőtte. A kivégzést vég­
ző katonákat azonnal az ország 
különböző határain fekvő ezredet 
hez helyezték át.

Tisza István gróf díszpolgár,
Budapest, december 5.

Felsőőr nagyközség Tisza István 
gi' főt díszpolgárává választotta. 
Az erről szóló díszoklevelet ma 
nyújtotta át egy küldöttség Tiszá­
nak a képviselőházban.

Ui képviselő.
Pécs, december 5.

Baranyaszentlőrinczen ma volt 
a képviselőválasztás. Képviselővé 
megválasztották Narancsik József 
függetlenségit 998 szavazattal, a
kisgazdapárti Nyaka József 
szavazatával szemben.
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Yull Alfréd ezredes temetése
Pöstény, december b

(Telefonfelentés.) A tragikus 
véget ért Yull Alfréd ezredest teg­
nap temették el Pöstyénben. A te­
rn. tés óriási katonai pompává 
n er.t-

nika nagymesterének. Talán Ros­
tand. talán Henry Bataille osztoz­
kodik vele a népszerűség aerop- 
lánján. Sokan azt mondják, hogy 
rutinőr. a jelenetezés kóklere csu­
pán, de annyi tény, — és ezt ellen­
ségei is készséggel elismerik — 
hogy dacára a kifinomodott és a 
végső lehetőségek nüanszirozott 
stílusának, kevesen Írnak ma 
clyan ragyogó dialógusokat, mint 
Henry Bernstein.

És még egy vádtól kell megsza­
badítanunk Bernsteint. Attól az ál­
talános hittől, hogy amit Bernstein 
csinál, nem irodalom, csak rafiné­
ria, nem abszolút művészet, csak 
ellesése a színpadi hatásoknak. 
Brenstein igenis ma este meg fog­
ja mutatni a miskolezi publikum­
nak. hogy elsősorban művész, a 
szituáció lélektanának felismerője 
és csak azután a színpad embere. 
Hogy tájékoztatást nyújtsunk e 
darabról, itt rekapituláljuk a tar­
talmat.

Első felvonás: Merital, az elő-1 
kelő politikaus, a miniszterelnök­
ség küszöbéig ért. Második bol-1 
dogság is közeledik hozzá. Renée, | 
akit ő fiának szánt feleségül, be­
vallja neki, hogy titokban régen I 
szereti. A boldogságot azonban 
nagy veszedelem fenyegeti. Poli­
tikai ellenfelei egy rég eltemeteti- 
nek vélt titkát ássák ki és teszik 
közzé, hogy Merital — ifjú korá-| 
ban — lopást követett el. Mentái­
nak az a legkellemetlenebb, hogyl 
Freppeau, az ő politikai barátja, a 
lopási esetet a maga lapjában meg. | 
cáfollta.

Második fölvonás: Merital meg-1 
tudja, hogy Freppeau maga szeret 
ne miniszterelnök lenni, magal 
inszcenálta Merital meggyalázását 
és csak azért védelmezi, mert tud- j 
ja, hogy Merital tényleg hibázott. 
Vverital azonban megfordítja al 
:egyvert Freppeau ellen és diadal­
masan kerül ki az ügyből. Pedig 
már tulajdon gyermekei is kétel-1 
tedtek benne. Csak Renée nem tá 
git mellőle.

Harmadik felvonás: Merital el-1 
mondja Reneének az ifjúkori bot-1 
lás történetét. Renée jobban sze­
reti, mint valaha és semmi sem áll | 
többé útjába boldogságának.

A szenzációs dráma vezetői 
szerepét Palágyi Lajos igazgató 
játssza, aki az idényben ez alka­
lommal fog először a közönség 
előtt szerepelni. Palágyi rutinos 
színjátszói készsége csak még fo­
kozni fogja a Bernstein nyújtotta 
izgalmakat. A színdarab kiállítása 
is élmény lesz a közönségnek. Az 
igazgató uj színpadi beruházáso­
kat eszközölt a drámához. Az Ös-J 
trom egymásután négyszer kerül] 
színre.

INHJÍZ
■■

Az ostrom.
Az ostrom-ot, ezt az aktuális 

cimü — de még inkább aktuális 
tárgyú — színdarabot mutatja be 
ma a miskolezi színház. Bernstein 
Henry neve favoritként hat a szín­
műírók világában, bizony, különö­
sen a franciáknál kevés színmű­
írónak van akkora publicitása, — 
mint Bernsteinnak, a színpadi teh-

Sauli I MIMII iHluil
Megnyílt

a Ferentzi Áruház

A REGGEL 
Szellemiség 
Kiadóhivatal iiii

akel Bin*ets figurák áe Kristály 
Aregáruk rerdnVüli olcsó árbei 

beeereshetók.

MISKOLCI,
Borsodmigfil

Lumpok!
márna .LWMT-vIzit igyatok

A „Lm" kém máifrtz lónk tára 
Mlskekzea a Kereskedelmi r.-L-iálvag.

Névjegyek KS5L,
KLEIN és LUDVIG könyvnyt, md lláben 
Miskolci, Hunyadi utca 2-1 k szám

Szlavkovszky Imre
iBülakatos, takariktűzhely ás eszllnpi laredönygyáros

MISKOLCZ, Morváth-ulca 12. sí.
Telefon 229.

áenféle epület 6a oiütaJtacos 
kai és költségvetésekkel szívesen szolgálok.

Ajánlja kitűnő minőségi) 
elejes- és asztal-tűzhelyeit, 
melyek közkedveltségnek őr 
»endenek, mivel esőknek 
szerkezetűknél fogva 60% 
tüzelőanyag megtakarj tár 
érhető el, ezekből állandó 
nagy raktárt tartok.

Úgy szinte ágmentes, er­
délyi fenyőfából készült oss- 
lingeni faredőnyeimet, mir? 

munkákat modem kivitelben, rajzok

SZLAVKOVSZKY IMRE,

— FELHÍVÁS A T. BÉRLÖK­
HÖZ! Felkéretnek a t .bérlők, — 
hogy a bérletösszeg Il-ik részle-1 
tét a színházi irodába d. e. fél | 
12-től 1-ig fizessék be, vagy 
pedig postán küldjék be Palágyi ] 
Lajos színigazgató elmére.

968001/Atb. 13-2.

Féláru vas úti jegy váltására jogosító arcképes 
évi igazolványok kiállítása, illetve érvényesítése 
=== az 1913. évre. =E=EE

Az állami alkalmazottak és törvényhatósági tisztviselők továbbá 
a községi és körjegyzők, a rendezett tanácsú városok tisztviselői a nem 
állami tanszemélyzet, valamint az állami és törvényhatósági nyugdíjasok 
részére kiálitott azok a féláru vasutijegy váltására jogosító arcképes 
évi igazolványok, melyeknek érvénytartama csak az 1914-ik év végével 
jár le, a jövő 1913. évre leendő érvényesítés végett a magyar királyi 
államvasutak igazgatóságához (Budapest, Andrássy-ut 73—75 sz.) már 
beküldhetők, legkésőbb azonban dec hó 31 ig okvetlenül beküldendők.

Azok az igazolványok, melyeknek érvénytartama 1912 évi decz. 
hó végévei megszűnik, birtokosaik által a lejáratig megta tandók,, 
helyettük azonban az 1913. évre, személyenkint egy-egy fénykép be­
küldésével ugyancsak legkésőbb f. évi dec. hó végég uj igazolvány ki­
állítása kérelmezendő.

Azoknak, akiknek a folyó évben arcképes évi igazolványuk nem 
volt, de ilyet a jövő 1913. évre szerezni kívánnak, az igazolvány ki­
állítását szintén a fent jelzett határidőn belül kell kérelmezniük.

. Kü'önösen figyelmeztetjük az érdekelteket hogy az igazolványok 
érvényesítéséért és az újak kiállításáért járó 2 korona kezelési illeték 
m. kir. postabélyegekben rovandó le.

A postabelyegek a beterjesztendő kérvényre vagy névjegyzékre 
felragasz land ók.

Készpénz vagy okmánybélyeg kezelési illeték fejében el nem 
fogadtatik.

A kérvények és a hivatalok részéről beterjesztendő névjegvzékek 
az előirt záradékkal és a hivatali pecséttel látandók el.

Az érdekelt hivatalok részéről úgy az érvényesítendő igazolvá­
nyokról, mint a kiállítandó uj igazolványokhoz szükséges fényképekről 
különókü ön jegyzék készítendő

. -Ez alkalommal a nyugdíjasokat arra is figyelmeztetjük, hogy kér­
vényeiken a lakhelyükre illetékes közigazgatási hatóság által igazoltatni 
kötelesek, hogy semmiféle díjazott tisztséget vagy fizetéssel járó hivataR 
nem viselnek.

Budapest, 1912. évi október hó 25-én.

9 m. Mr. államvasutak Igazgatósága.
Klein és Ludvig könyvnyomdája Miskelcz.


